

# SZENTESI KISGAZDA

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal Bartha J.-utca 6. sz. Telefonszám 53.  
Allandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetői árakat számítunk.

Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona, minden további szó 600  
korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.

## Háboru van!

A leghevesebb orosz harctéri jelentések sem okoztak akkora izgalmat ország-szerte, mint azok a nagybetűs, ordító hírek, melyek a frank-frontról érkeznek. Nem ágyú és géppuska tűz, nem akna és srápnell a harci eszköz, nincsenek halottak és sebesültek, nincsen Gorlice és Mazuri-tavak, nincsen Isonzó és Doberdó, mégis háboru van!

Háboru van. Szavak és sértések puffognak, hosszú hasábos cikkek szóáradata, mint a gépfegyver ezernyi ólomgolyója ropog. Robbannak a gyanúsítások és vádak srápnelljei, földalatti titkos aknáknak robbannak és remeg az egész ország földje a harci zajtól. Nincs sebesült és halott ebben a háboruban csak egy, az ország becsülete.

A világháboruban körül voltunk véve ellenség gyűrűjétől, hazánkat sokszor a vég pusztulása fenyegette, el is veszítettük a háborút, hiába volt fiaink kiomló vére, hiába minden áldozat, a háborút elvesztettük és elvesztettük az ország kétharmad részét, de sértetlenül, diadalmasan megmaradt a magyar becsület. Az a magyar becsület, mely megállt az Isonzó partján, a Kárpátokban, az orosz és francia harctéren, ez lesz gyászos halottja annak a háborúnak, mely most dúl.

A harctér most megnyomorított csonka hazánk, a küzdő felek pedig nemzetünk legjobbjai, a kiválasztottak, kiket a magyar négy megbízott, hogy helyette, érte, a javáért, a magyar nemzet feltámaszásáért és újabb 1000 esztendejéért dolgozzanak. Menynyivel veszedelmesebb és pusztítóbb ez a háboru, mint a másik volt!

Ne kutassuk kinek van igaza, kinek nincs, itt csak egy igazság van, hogy ha ez a háboru tovább tart, elpusztul a nemzet. Ebben a háboruban nem lesz győzelem! Minden golyó a nemzet testét furja át, minden srápnell a nemzetet üt sebet és ha így megy tovább, csak egy halottja lesz a csatának: a magyar nemzet.

Hát kérdezzük a legnagyobb aggodalommal, sőt már-már kétségbeesve: meddig még? Meddig még ez az esztelen önmagát marcangolás, meddig még ez a felzaklatott, veszedelmes játék. Hát nincs már józan ítélőképesség, nincs lelkiismeret, nincs hazaszeretet? Mi, akiket nem vakít el a harci gyűlölet és akiknek nincs személyes és pártérdekünk, mi akik csak egyszerű munkásai vagyunk a nemzetnek, egyszerű szívünk érzése sugallatára kiáltjuk bele a harci zúgba: Az Istenért, elég! Ne cikkezzenek, ne gorombáskodjanak, ne veszedkedjenek! Minden szóra, mely itt elhangzik, gonykacaj és káröröm visszhangzik körül a határokon és sajnálkozás azon barátaink részéről, akik hittek bennük, akiket ott a Doberdón és Vohhyniában vérünk hullásával és kardunk becsületével barátokul szereztünk.

A magyar átok ez! Vakok leszünk a küzdelem hevében, indulataink, a híres magyar virtusunk ágaskodik bennünk ilyenkor. Elfelejtjük a történelmet, amely pedig de sok szomorú lapot irt tele éppen ennek az átoknak jegyében, elfelejtjük a jelent, amely a nyomorúság, a megcsönkítottság, a lét vagy nem lét órája és elfelejtjük a jövőt, a feladatot, a sorsot, melyet a történelem nekünk szánt. Az átok megnyilvánulása, hogy sohasem tudunk akkor együtt lenni, amikor szükség van rá.

Mikor volt nagyobb szükség az erők egyesítésére, mint most. Most, amikor ellenségünk több, mint valaha, most mikor halálra vagyunk ítélve, mikor az életet csak a magunk ereje, összetartása jelenti és öngyilkosságot az a háboru, melyet most a frank-fronton folytatunk egymás ellen, magyar magyar ellen. Sok csatát megvívunk már ezeréves életünkben, győzelemmel és veszteséggel, de mindig becsületesen, sokszor lebegett már nemzeti létünk halálos ágyon, de soha sem még olyan beteg, mint ma. A világ szeme előtt vagyunk kiterítve, mint egy cirkusz porondjára úgy figyel az európai közvélemény csonka országunkra és mi vagyunk a tragikus bohócok, akik mulattatjuk a publikumot, virtuskodunk, csapkodjuk, sebezük önön testünket és a közönség nevet. Igen a közönség nevet, olcsó és hasznos mulatsága van ellenségeinknek, Temesváron összeültek egy páholyban az antanték és onnan gyönyörködnek örömtől hívva, élükön Benessel. Karbatett kézzel megvárják az előadás végét

és megegyeznek szépen, hogy milyen temest készítsenek elő a magyar bohócoknak.

Az a tüntető felvonulás, melyre az egész ország készül, hogy állást foglaljon Bethlen miniszterelnök mellett, annak a jele, hogy meguntuk már a harctéri jelentéseket, nem akarunk már háborút látni, saját véreink hullását, hogy mi kicsinyek, mi apró milliói a nemzetnek, szívünk élni akaró ösztöne szerint kiáltozunk: legyen vége már!

„Hányszor támadt tenn fiad, szép hazám kebledre

S lettél magzatod miatt, magzatod hamvvedre“.

Hát mi nem akarunk önmagunk gyilkosai lenni, mi nem akarunk már vastagbetűs szenzációkat olvasni, hogy hazánk nagy nevű fia egymást sértegetik, vádolják, egymásra „feszítsd meg“-et kiabálnak! Mi békét akarunk, mert itt a meleg tavaszi napsugár és mi élni, teremni, építeni akarunk!

## Több fontos ügy került szőnyegre a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén.

**Az alispán nagyérdékü előterjesztései a földreform-ügyben, az ipartestületi szabályrendelet és telefon összeköttetések ügyében.**

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén több olyan kérdés került tárgyalás alá, amelyeknek megoldása nagy mértékben előmozdítja a közállapotok javulását.

**Az alispán havi jelentése.**

Dr. Csérgő Károly alispán rendes havi jelentésében ismerteti a beérkezett belügyminiszteri rendeletet, mely köteletségévé teszi a hatóságok első tisztviselőinek, hogy az immár hosszú idő óta huzódó *párber-rendelési tárgyalásokba* hathatósan foylyanak be és végre a kérdést tető alá hozzák.

**A népjóléti miniszter hozzájárult a kórház kibővítési államsegély folyósításához.**

A népjóléti miniszterium lényegében magáévá tette a vármegye kérelmét, a kórház kibővítésére szolgáló állami segély iránt a tervezetet is általánosságban elfogadta. Nem járult hozzá azonban a miniszter a tervezet azon pontjához, mely 2 iroda-segédtszti állást tartott szükségesnek.

A kórházi ellenőri állást betölteni rendeli, valamint hozzájárul a miniszter ahhoz is, hogy külön kórbonctani osztály, illetőleg annak vezetésére egy orvosi állás kreaáltassék.

Mindakét állásra a pályázat kiírása iránt intézkedett az alispán.

**250 millió koronát vetett ki a miniszterium az árvízszujtottak felségélyezésére.**

Az árvízkarosultak országos arányu segélyezése kapcsán a népjóléti miniszterium az egyes törvényhatóságokra kötelező összegeket rótt ki. Csongrád vármegyére 250 millió korona esik, amely összeg az *egyenes adók arányában* lesz fizetendő.

A köteles hozzájáruláson kívül gyűjtési-ívek is lesznek kibocsátandók, önkéntes adakozások részére.

**Munkás probléma megoldására tett intézkedések.**

Az alispán jelenti, hogy január 19-én a munkaadók és munkások bevonásával értekezletet tartott, amely értekezleten a legörvendetesebb megegyezés jött létre.

Ezzel kapcsolatosan az alispán Madarassy Gábor főispánhoz felirattal fordult, kérve őt, hogy az Ármentesítő Társulat részére folyósítandó heti állami előlegek ügyében eljárjon. A *főispán intervenciójának eredményeképpen* a heti állami előlegek folyósítása megtörténik és így *állandó munkaalakalom* lesz a földmunkások számára.

**Megszűntek a személyes közmunkák.**

Az alispán jelenti hogy a kereskedelmi miniszter legújabb rendetete hatálytalanítja a személyes közmunkákat elrendelő régebbi rendeletet.

**A vámház — Berekháti-ut.**

A vámházról Berekhátiig terjedő utszakasson akkora sár van állandóan, hogy a teher közlekedés szinte lehetetlen. Felhívja az államépítészeti hivatalt, hogy az utszakasz megjavítása iránt haladéktalanul szükséges intézkedni, ha másképp nem, ideiglenesen legalább úgy, hogy homokkal szórják tele és a sár állandó lekaparásáról gondoskodás történjék.

Hettesheymer Péter államépítészeti hivatal főnöke válasza után az alispán előterjesztését fogadja el a bizottság.

**Automobil-közlekedés az országutakon.**

Az alispán az utkérdéssel kapcsolatosan még azt az előterjesztést is teszi, hogy az egyre sűrűbben előforduló balesetek elkerülése céljából olyan értelmű rendelet bocsáttassék ki, amely rendszabályozza a lovaskocsik és autók közlekedését. A rendelet szerint a kocsis, ha szembejövő automobillal találkozik, tartozik leszállni és a lovat szájon fogva elvezetni, viszont a



**VARROGÉPEK heti 50.000 koronás****RÁDIÓ**

készülékek

részletfizetésre  
havi részletre

legolcsóbban

**WELLISCH** gépraktárában Kossuth-utca.

Telefon 66.

soffőr köteles az autó pöfögését elcsendesíteni, a menetet lassítani és a reflektort eloltani.

**Az alispán összefoglaló jelentése az 1925. év II. feléről.**

A földreform szomorú eredményeiről szól ezen félévi jelentés elsősorban. Ország-szerte, de Csongrádmegyében különösen sok azoknak a száma, akik a földreform révén nekik juttatott földet műveletlenül hagyják heverni, mert egyrészt lakóhelyüktől messze van, másrészt a megműveléshez szükséges tőkével nem rendelkeznek. A mai gazdasági viszonyok mellett, mikor a többtermelés olyan nagy fontosságú kérdés, ezek a parcellák parlagon hevernek.

A hozzászólások során szóba kerültek a tisztviselőknek juttatott földek is, e kérdéssel kapcsolatban a főispán ígéretet tett, hogy az ügy érdekében sürgősen lépéseket fog tenni.

Ezért az alispán előterjesztést tesz a miniszteriumhoz, hogy sürgősen intézkedjen a derekegyházi földreform-féle földek revíziója iránt, illetőleg azoknak a tulajdonosnak bérlet alakjában való visszaadásáról.

A kérdéshez több hozzászólás történt, amelyek után a bizottság magáévá tette az alispán előterjesztését.

**Az Ipartestületi szabályrendelet módosítása.**

A bizottság egyhangú helyesléssel magáévá tette az alispán előterjesztését egy a miniszteriumhoz leendő felirat iránt, mely feliratban kéri a miniszteriumot az ipartestületi szabályrendelet akkénti megváltoztatására, hogy ne minden évben, hanem csak minden 5-6-ik évben legyen tisztújítás.

Az évenkénti választások ugyanis annyira felzaklatják az Ipartestületek életét, hogy békés, nyugodt tevékenységre alig tudnak időt szentelni.

Több hozzászólás után az alispán előterjesztése elfogadott azzal a módosítással, hogy a többi törvényhatóságokkal együttesen történjen ez a lépés.

**Javítások a telefon-műzériákon.**

A közigazgatási bizottság helyesléssel fogadta az alispán javaslatát a telefonszolgálatnak a déli 2 óra közötti és 9 óra utáni állandósítása iránt az egész megyére vonatkozóan.

A sok fontos ügyet tárgyaló közigazgatási bizottsági ülést Madarassy Gábor főispán fél 1 órakor zárta be.

**Márciusban lesz az Ipartestületi elnökválasztás Nagy küzdelemre van kilátás.**

A szentesi Ipartestület március hó 9-én tartja évi közgyűlését s ezt megelőzőleg február 18-án elnökjelölő előjárásági ülést tart. Az Ipartestületi közgyűlés legérdekesebb pontja kétségtelenül az elnökválasztás lesz, amely az elmúlt években nagy harcokat és fellebbezéseket vont maga után.

Mint értesülünk, most érkezett vissza az alispáni hivatalból Zsoldos Ferenc és társainak az elmúlt évi választás megsemmisítése tárgyában beadott fellebbezése, melyet az alispán elutasított.

**LEGUJABB.**

Elcsöndesedtek a kormány elleni támadások. — Nagy viharban nyílt meg a tegnapi nemzetgyűlés. — Az ellenzék Rakovszky tavaozását követelte. — A frankügyben tovább folynak a kihallgatások.

**Külföldi hitelajánlatok érkeztek a kormányhoz.**

Nem igaz, hogy a frankbotrány miatt megcsökkent az ország hitele.

Hetek óta híreket terjesztenek arról, hogy külföldi pénzintézetek mind sűrűbben mondják fel azokat a rövid lejáratú hitelkereteket, amelyekkel még nem régen valóságos elhalmoztak a budapesti piacot, sőt egyesek arról is tudtak, hogy a külföldi kereskedők megtagadták magyar üzletfeleikkel szemben a már leszámolt árak elszállítását.

Bár általában nem adtak hitelt ezeknek a híreszteléseknek, mégis az állandó pénzügyi nehézség, amelyet itt bent az országban támasztottak, bizonyos vonatkozásban sokakat megijesztett. Most azonban az angol, sőt az amerikai pénzpiac alaposan rácsófolt azokra, akik mindenáron azt akarják elhitetni, hogy a franküggyel kapcsolatban az ország pénzügyi konszolidálásában és külföldi hitelében is változás állhat be, ugyanis távirat érkezett a kormányhoz, amelyben a londoni követség arról tesz jelentést, hogy nincsen akadálya annak, hogy az angol piacra további hosszulejratú fontköleszőnek vétessenek igénybe mezőgazdasági célokra, ugyanolyan feltételek mellett, mint ahogy a Földhitelintézet által kibocsátott kötvények plaszírozottak.

A külföld bizalmára egyébként igen jellemző az a tény is, hogy a legutolsó 3 nap alatt úgy az amerikai, mint az angol pénzpiacról több milliárdra szóló vásárlási megbízás érkezett olyan papírokra, amelyek komoly értéke kétségen felül áll.

**„Széchenyi“ Gőzmalom és Gőzfűrész R.-t.**

Telefon 6. Alapított 1872.

**Vámórlés és darálás.**

Deszka, épületfa, léc, zsindey, asbest pala és hornyolt cserép.

**Nut federes gyalult deszka.**

Tüzifa. Bel- és külföldi kőszén, faszén, kovácsész és légszeszgyári kőszén.

Mindenféle bognár szerszámfa, kőris és szilrönkfa, kőristalp és küllő.

Kőris rönk, talp és küllő megérkezett.

**Mezőgazdasági gépek**

eladása. 66

**Gazdasági hírek.****Nemesített vetőmag beszerzése.**

A Kecskeméti Mezőgazdasági Kamara körlevele.

A nemesített vetőmagvak használatának terjesztése céljából a Kamara a következőkről értesíti a gazdákat:

Kamaránk most a tavaszi vetések közeledtével nemesített árpa, zab, tengeri és burgonya vetőmagot, illetőleg vetőgumót oszt ki a termelésre önként vállalkozó gazdáknak részére.

E vetőmagvakat, illetőleg vetőgumót Kamaránk készpénzfizetés ellenében, az átvétel idején jegyzett budapesti tőzsdei napi középáron bocsátja a gazdák rendelkezésére, minden esetben az illető gazda lakóhelyéhez legközelebb eső vasuti állomásra szállítva, vagyis a vetőmagnak nemesítési felárát és a vasuti szállítási díjat Kamaránk viseli. Ez megterhelést a gazdára nem jelent. Mi rendes napi áron kiváló, nemesített vetőmagot adunk.

E jelentékeny anyagi kedvezmény ellenében az illető gazdától csak azt kívánjuk, hogy a tőlünk megvett gabonát, illetőleg burgonyát szakszerűen vessék és gondozzák.

Megkivánjuk továbbá, hogy a termés annak idején minden gazda külön arassa és csépeltesse s a termés eredményét pontosan lemérve, Kamaránkkal annak idején közölje.

Azok, akik igényt tartanak a vetőmagra, csütörtökön délig a Kisgazda Szövetség helyiségében kitett iven jelentsék be.

**A felfagyott vetések megjavítása.**

A januári váltakozó időjárás mellett, sok vetés szenvedett a fagy miatt. Az ezáltal okozott bajt kora tavasszal nehéz hengerrel javítjuk meg, amellyel, ha végig járjuk a buza, valamint a rozsdaföldeket, mintegy visszaültetjük a növényt eredeti helyzetébe, ahol megtömitjük körülötte a talajt, s így módot adunk neki, hogy ismét jól meggyökerezzen. Tehát az ilyen talajakat ne boronáljuk, hanem hengerezzük, s ha éppen boronálni is akarjuk, ezt csak a hengerezés után tegyük.

A fagy miatt szenvedett növényzet megerősödését a hengerezésen kívül azáltal is lényegesen elősegíthetjük, ha egy kevés nitrogéntrágyával szórjuk be és pedig csilisalétrómmal, amelyből jelentéktelen mennyiséget 30-40 kg ot kell egy kat. hold buzára, vagy rozsa kiszórunk s hogy ezt egyenletesen eszközölheassuk, kiszórás előtt ugyanannyi száraz homokkal, hamuval, vagy utcaporral keverjük.

**Terménytőzsde.**

Szentesen: Buza tiszavidéki 360-365 ezer, árpa 180-200 ezer, tengeri 140-145 ezer, rozs 200-210 ezer korona métermázsánként.

Budapesti árfolyamok: Tiszavidéki újbuza 410.000, újzab 250.000, t.-árpa 250.000, rozs 235.000, tengeri 180.000, korpa 175.000 korona budapesti paritásban.

**Tüzifa I-a diókocsz, porosz- és hazai- tüzelőszén, karvini kovács-szén és faszén**

(hasábos, fűrészt és aprított),

állandóan kapható a

Telefon: 5, 72, 76.

**Zsoldos Rt. Ipartelepén és Sarkady-telepén.**

70

5 q-án felül házhoz szállítunk! Gyors és pontos kiszolgálás!

A t. közönség figyelmébe ajánlom saját készítésű legújabb divatu **festett butoraim**, melyek ugy kivitelben, mint **olcsóságban** első helyen állnak. Nagy választék **keményfa, hálók, ebédők, asztalokban és hajlitott székekben**. Rendelésre mindennemű **asztalos munkát** elvállalok. Kiváló tisztelettel:

**Szamosközy Sándor, Kossuth Lajos-utca 17. sz.**

## HIREK.

— **Tanácskozás a Kunszentmárton-szentesi vasút ügyében.** A Kunszentmárton-szentesi helyi érdekű vasút fejlesztése ügyében Budapesten, február 16-án értekezlet tartanak, amelyen a város képviselőjében Berényi Antal városi főszámvevő vesz részt.

— **Megfellebbezték a Gyulavári ügyben hozott képviselőtestületi határozatot.** Az elmúlt héten már lezártnak tekintett Gyulavári-ügy a tegnapi napon egy újabb fejezethez érkezett el. Szentesi város képviselőtestületének azon határozatát, amely a nyugdíjazott gazdasági tanácsnokot szolgálattételre visszarendeli hivatalába, Horváth Jenő és társai szentesi lakosok megfellebbezték. Ezzel a felebbezéssel újra felszínre kerül a multban annyi bonyodalmat előidéző Gyulavári-ügy.

— **Blázsik Mátyás lesz az ideiglenes tűzoltóparancsnok.** Ismeretes, hogy a városi tűzoltóparancsnoki állás három pályázója közül Blázsik Mátyás nyugalmazott budapesti tűzoltóparancsnokot találta legmegfelelőbbnek a városi tanács az állás betöltésére. Előbb azonban tisztázni kellett, hogy a leendő tűzoltóparancsnok nyugdíja alkalmaztatás esetén a városi pénztárat terheli-e, vagy továbbra is a budapesti kerületet. Ezt a kérdést véglegesen tisztázza a belügyminiszternek tegnap megérkezett leírata, amely szerint Blázsik Mátyás nyugdíja nem terheli a város pénztárat, mert mint nyugdíjas tűzoltó csak ideiglenesen alkalmazható. Erre az állásra a belügyminiszter szerint csak nyugdíjas egyén választható meg.

— **Vásárok.** Kunszentmártonban és Ujkécskén február 14-én tartják meg az országos vásárt.

— **Iparengedélyek.** Tályai József szentesi lakos bádigos iparengedélyre kért engedélyt. Gyuricska Imre szentesi lakos vendéglős iparengedélyre kér engedélyt. Gyarmati Imre szentesi lakos lemondott csizmadia iparáról.

— **Adomány.** Berényi Gergely és neje Szücs Terézia házasságkötésük 25 esztendő fordulóján 1 millió koronát adományoztak a szentesi iparos menház alapjára.

### TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Most csütörtökön 6 és 9 órakor:

## Háborgó vizeken...

A tenger bosszuja. Dráma 9 felvonásban. RÁDIUS-FIRST NATIONAL MESTERMŰ.

FOX JOURNAL

Film riport a világ minden tájáról.

**Amerikai burlesk**

— **Vízmentesítik az alsóréti uttelepet.** A város képviselőtestülete elhatározta az alsóréti uttelep csatornázását és kikövezését. Az elmúlt héten már lekérték a vármegyéről az elkészített tervezetet, hogy annak alapján megjelöljék a munkálatokat igénylő számításokat. Nagyfotossággal bír ez az intézkedés az uttelepi lakosokra, mert megakadályozza az összegyűlt esővíz további pusztítását.

— **Beomlott árok.** A Kispiactéren az ártézikut mellett húzódó árok rész beomlott és a járó-kelők életét veszélyeztetheti. Felhívjuk a városi műszaki hivatal figyelmét az elpusztult csatorna kijáratára.

— **Felhívás.** Felhívjuk az adózók figyelmét arra, hogy az általános kereseti adót, valamint a jövedelem- és vagyon adók kivetéséhez szükséges bevallások február hóban nyújtandók be.

— **Bolti tolvajokat** tartóztatott le a kunszentmártoni csendőrség. A kereskedők észrevették, hogy különösen piaci alkalommal a vevőknek bemutatott áruk közül értékeesebb darabok tűnnek el. A mult szerdán Goldmann Mihály egyedül volt az üzletben, mikor délfelé négy szelevényi asszony beállított hozzá és garnitúrát kértek. Goldmann felállt a létrára, leadta nekik a kívánt holmit, de mikor lejött a létráról, úgy vette észre, hogy egy garnitúra hiányzik. Bántotta, de nem szolt semmit. Az asszonyok mást kértek, kiszolgálták őket, közben más vásárlót is. Mikor vevői elemtek, ismét más hiányra jött rá. Ráfordította a kulcsot az ajtóra és keresésükre indult. A parokia sarkán meg is találta őket, amint ott ültek szép sorjában. Az előtűnik álló kosarat felkapta Goldmann és kibontotta. Benne volt a hiányzó garnitúrán kívül a többi lopott holmi is. Elvette tőlük, azután feljelentést tett a csendőrségnél. Másnap csendőrrjárőr kiszállt Szelevényre és a személyleírás alapján kinyomozta a tetteseket a Haleszban lakó Andracsik Demeterné szül. Kanyó Etel, a menyé és leánya személyében. Kiderült, hogy az üzleti tolvajlásokat rendszerint üsték, még pedig úgy, hogy kézzel-kézre adogatták a lopott árukat. A bünvádi eljárás folyik.

— **Felhívtnak az összes építőiparosok:** kőműves, ács, asztalos, bádigos, épületlakatos, szobafestő és mázó, hogy a Szentesi Építőiparos Szövetség alapszabályainak letárgyalása céljából ma, február 10-én — szerdán — este 5 órakor az Ipartestületnél mulhatatlanul minél teljesebb számban jelenjenek meg. Elnökség. 481

— **Éjjeli ügyeletes gyógyszerárak.** Február 7-től 13-ig Várady László, Alexander Döme és Weimann Félix gyógyszerárak tartanak éjjeli ügyeletes szolgálatot.

— **Februári buzakulos.** A Pénzügyi Központ az 1923. évi XLII. t. t. 1. §-a alapján a buzakuloglevelekben folyósított, buzaértékre szóló kölcsönök törlesztő részlétei fizetésénél és a buzalevelek kamatszelvevényei beváltásánál folyó évi február havára átszámítási kulcs gyanánt 1 métermázsa buza egyenértékét 386,862 koronában állapította meg.

— **A Tisza áldozatal.** Csapó Kálmán 49 éves, Csapó Béla 30 éves nagykörűi lakosok még január 20-án elindultak a Tiszántultra munkát keresni, azon időtől fogva nyomuk veszett. Valószínű, hogy a törmentéses jég beszakadt alattuk, mert holttestüket január hó 27-én kifogták a Tiszából.

— **A város lovat vásárolt.** Csongrád-vármegye két lovat, mely az autó használat által feleslegessé vált, a város 6 millió koronáért megvásárolta.

— **Magyarország háborus tartozásai Amerikában.** Az Egyesült-Államoknak Magyarország és Ausztria elleni háborus követelése ügyében egybehívták a konferenciát, amely most tartotta első ülését. Pártonkivüli megbízottak Edwin Parker bírót neveztek ki, aki a német-amerikai bizottságban is hasonló szerepet töltött be. Az Egyesült-Államok delegátusa Robert Ponygen, aki szintén tagja volt a német-amerikai bizottságnak. Az osztrákokat Kleinwechter dr. amerikai osztrák követ, a magyar érdekeket pedig Perényi, az amerikai magyar követség tanácsosa képviseli. Ponygen a tárgyalások elején azt a kijelentést tette, hogy a bizottság az Egyesült-Államokbeli hitelezők igényeit honorálni fogja. Kijelentette egyúttal azt is, hogy csak azokat a követeléseket fogja a bizottság tárgyalni, amelyeket egy even belül bejelentenek.

— **52 árverés, 4 csőd és 14 kényszerigeztség a napi eredmény.** Gazdasági krízisünk legjellemzőbb szamadatait az árverések és csődeljárások produkálják. Tegnap 52 árverést, 4 csődmegnyitást és 14 új kényszerigeztség elrendelését jelentette be a Hivatalos lap. Szomorú statisztika. Ugy látszik, azonban már az elmúlt éven világszerte javulás jelei mutatkoztak. Ez kitűnik a csődök világstatisztikájából is. Az Egyesült-Államokban például a háboru utáni években havonta 1600—1800 csődöt nyitottak meg. Tavaly a havi átlag ment 1400-ra ment le. Ez is jelentékenyen túlszárnyalja azonban még a békeévekbeli 1200-as havi átlagot. Nálunk a háboru előtt ritkaság számba ment a csőd, a háboru utáni években havonta 3—4 volt az átlag. Most havi 50—55 a csődök száma. Magyarországon kívül Németországban sem javult még az átlag.

— **Talált tárgyak.** Beszolgáltattak a rendőrségre 1 darab asztalkendőt, 2 darab gyermek zubbonyt, 2 darab gyermek inget, 1 darab kis kendőt. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságon.

— **Fa hasábos, tuskós és aprított, külföldi és hazai szén,** valamint elsőrendű óbudai **diókoks** állandóan kapható Gyuricza fakeskedőnél Kossuth-utca 6. — Telefon 122. szám. 42

### INGATLANFORGALMI IRODA KOSSUTH-UTCA 18.

Mindennemű ingatlan adás-vételét vállalja. Több külföldi irodával összeköttetésben. Pontos, gyors és megbízható lebonyolítás

### BANKBIZOMÁNYI IRODA KOSSUTH-UTCA 18.

Kölcsönök hosszú lejáratra, vagy váltóra azonnal folyósíthatnak.

### FRANKFURTI ALT. BIZTOSÍTÓ R. T. FŐÜGYNÖKSÉGE.

Legolesőbb biztosítás minden ágazatban! Kartellen kívül.

Alaptőke 20 millió aranymárka.

Kérjen ajánlatot, hogy díjtételeink olcsóságáról meggyőződjön. 68

Felölös szerkesztő: DR. SZITTNER IMRE.

Felölös kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA.

Kiadótulajdonos:

SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

Telefon hívószám: 53.

Rövidárak, bolticikkek jutányos áron kaphatók Rákóczi Ferenc-utca 65. 470

**Eladó** Kurcparti-utca 29. számú ház felérése minden elfogadható árért, azonnali beköltözésre; értekezni lehet Kurcparti-utca 26. sz. alatt.

**25-30** mazsa buzáköcsönt keresek. Cím a kiadóban.

Egy kazal és egy boglya hereszéna eladó Kurcparti-u. 26. sz.

Kitünő zamatu

**olasz csemege alma**

az összes

**déli gyümölcsök,**

valamint

**rózsaburgonya**

állandóan legolcsóbban

kapható

**Rántoréknál**

Batthyányi-utca 3. TELEFON 74.

**Dió és mák a legolcsóbb napi áron.**

76

**DUSAN FELSZERELT  
RAKTÁRAMAT**

ajánlom a nagyérdemű vásárló közönség szives figyelmébe.

**TOFFLER  
DRUGÉRIA.**

62

**Tűzifa**

minden mennyiségben kapható azonnali szállításra

**Weiszberger Jenő**

fatelepen

2/6 Klauzál-utca.

Telefon 62.

**Mácsay József**

szijgyártó

üzletét kibővítette

jóminőségű pokrócokkal, szűrőkkel.

**Szűrt** bármilyent megrendelésre is rövid időn belül szállít. Szakmájába vágó minden munkát olcsón, jól készít.

**Szerszámot raktáron tart és javításokat vállal.**

397

**Makulatura csomagolópapír**

kis és nagy mennyiségben kapható lapunk kiadóhivatalában.

**MEGNYILT**

**a Korona-vendéglő és étterem,**

a Korona Kávéház mellett, ahol kitünő hideg és meleg ételek, a legjobb italok olcsó árban kaphatók. **Pontos és gyors kiszolgálás!**

Abonensek előnyben részesülnek!

A közönség szives pártfogását kéri:

**Özv. Deutsch Béláné**

kávéház és vendéglő tulajdonos.

227

Sáfrán Mihály-utca 32. sz. alatti házamban lévő Pólya Lajos ur által bérben birt

**fűszerüzlet**

berendezéssel május 1-re kiadó; értekezni lehet velem: **Korona József** szabómester. 451.

**Tűzifa**

prima SZÁRAZ bükkhasáb mázsánként

46.000 koronaért

állandóan kapható

**POZSONYI**

Szentanna-utca 12.

419

**Motorkerékpár**

francia Automoto gyártmány 2

és fél lóerős vadonatúj modern

olcsón eladó

**Weinberger**

műszerésznél Szentesen.

63

**Villamosberendezéseket**

szakszerű kivitelben a legutányosabban készít

**Molnár László**

villanyszerelő-mester. Megkeresések Tudományos Mozgónál vagy Arpad-utca 2. szám alatt.

69

**Nagy farsangi vásár!**

Nemesített **fajkávék** nyersen és **pörköltve**, kitünő zamatu **teák**, a legjobb gyártmányu **csokoládék** és **cukorkák**, valódi **olaszrizsek**, **friss sajtok**, **konzervált halak**, **teavaj**, **déligyümölcsök** és mindenféle **fűszer**-, **vegyesárúk**, **elsőrendű mosdó**- és **háztisztaanyagok**.

**Szeszes italok**: ugmint **tearum**, **cognac**, **likőr** és **pálinka** decinként kimérve is kapható.

**35 millió nyereseményű sorsjegyet** adok minden **vevőnek**, aki **cukor**, **liszt**, **só** és **petroleum** kívül **100 ezer koronán felül vásárol**.

**Schultz István fűszerkereskedő, a posta mellett.**

Cukor, só és saját őrletésű szegedi édesnemes csemege és félédes **paprika** nagyban és kicsinyben.

61

**Géplakatos értesítés!**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet kibővítve, társultam Balint Imre géplakattal, úgy elvállalunk ezentúl szintén vasvályukat folyóméterenként 250.000 koronaért. Üstházat, sparheltet leg-egyszerűbbtől a legdiszesebbig, plattokat öntött sparheltokra újat, eltöröttet kijavítunk. Sparhelt csöveket minden méretben készítünk. Vetőgépekre új csoroszlyákat minden fajtát, csöveket tölcseréket hozza. Szecskaavagót, járgánt, szelelő-rostát, konkolyozót, darálót és egyéb gazdasági szerszámot. Zárakat kicsinyben és nagyban bármilyen fajtát készítünk. Varrógépet háznál is jótállással javítunk, olcsón és jól.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyunk Teljes tisztelettel:

**Ifj. Szabó Imre és társa Balint Imre,**

géplakatosok. (Bercsényi-utca 102).

420